
ОБРАЗЕЦ
(примерная структура)
контрольного теста по географии 8 класс
Критерии оценок:

21-24 балла - оценка «5»
17-20 баллов – оценка «4»
10-16 баллов – оценка «3»
9 баллов и меньше – оценка «2»
При выполнении заданий возможно использование атласа 8 класса
Часть 1
(в каждом задании один верный ответ, за каждое верно выполненное задание 1 балл)
1 . Главная особенность Русской равнины обусловлена тем, что:
        1) ее рельеф формировался под действием внешних сил
        2) она подвергалась неоднократным оледенениям
        3) в ее основании лежит древняя докембрийская платформа
        4) здесь длительно протекали процессы размыва и переотложения грунтов
2. Гора Эльбрус является…
1) потухшим вулканом   грабеном                2) горстом                 3) грабеном  4) лакколитом
3. Для какой территории Русской равнины характерны черноземные почвы ?
1) Прикаспийская низменность                        2) Сраднерусская возвышенность
3) Северные    Увалы                                         4) Смоленско-Московская возвышенность
4.Какое утверждение об Уральских горах является верным?
1) образовались в кайнозойскую складчатость;
2) Северный Урал наиболее богат полезными ископаемыми;
3) часто бывают  землетрясения
 4)наивысшая точка- г. Народная;
5 Засухи и суховеи в южных и центральных районах Русской равнины связаны:
  1) с западным переносом воздушных масс и циклонами
  2) с арктическими воздушными массами, проникающими далеко на юг
 3) с полярными массами с северо-востока
 4) с тропическими массами с юга
6.Для какой части Уральских гор характерно наибольшее разнообразие высотных поясов?
1)Полярный Урал                2)  Южный Урал            3)Средний Урал       4) Северный Урал
7. Среди перечисленных месторождений  выберите месторождение нефти в Западной Сибири.
1) Уренгой              2) Ямбург;                         3)Сургут;                  4)Заполярное.
8.Какой ураганный ветер встречается на Байкале?
1) сарма;              2)баргузин;                           3)бора;                 4) култук
9.Укажите тип климата Восточной Сибири.
1) континентальный;                                                2) умеренно континентальный;
3) муссонный;                                                            4) резко- континентальный.
10.Какое утверждение об озере Байкал является верным?
1)максимальная глубина 1620 м;                                    2) на Байкале нет островов;
3)вода сильно минерализована;                                      4)в озеро впадает одна река- Ангара.
11.На  какой из перечисленных территорий  расположен  заповедник Долина Гейзеров?
1) Приморье                             2) Камчатка                           3) Сахалин              4) Чукотка
12. К какой складчатости относится  Колымское нагорье?
 1) каледонской                2) герцинской           3) мезозойской                        4) кайнозойской
13.  Для природы Чукотского полуострова характерно широкое распространение:
  1) темнохвойной тайги                       3) покровных ледников
  2) многолетней мерзлоты                   4) серых лесных почв 
14. Полюс холода Северного полушария расположен в районе:
  1) Верхоянска    2) Оймякона       3) Магадана                  4) Нижнеколымска

Часть 2
(за каждое верно выполненное задание 2 балла)

1. Расположите природные зоны Западной Сибири в порядке продвижения с севера на юг. Ответ запишите в виде последовательности цифр.
1)лиственничная тайга;                                   2) темнохвойная тайга;
3) тундра;                                                         4) осиново-березовые леса;
5) степи;              
 Ответ:_________________________________________________________

2.Установите соответствие: «природный объект- место его расположения».
1)  уссурийская тайга                                        А) Русская равнина
2) Валдай                                                            Б) пояс гор Южной Сибири
3)  Минусинская котловина                              В)  Приморье
4) Минеральные Воды                                       Г)  Кавказ

3. Определите природный регион России  по описанию.
Территория протянулась узкой полосой с севера на юг. Природные ресурсы разнообразны. Преобладает горный рельеф. Климат морской и муссонный. Много природных уникумов. Органический мир характеризуется наличием  реликтовых организмов. Эту территорию называют краем природных контрастов.
Ответ:_____________________________________________________________________

4. Дайте обоснованный ответ на поставленный вопрос.
Почему растительный мир Дальнего Востока богаче и разнообразней окружающих территорий? Укажите не менее двух причин.
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

5.  Установите соответствие между видом полезного ископаемого и его месторождением

        полезное ископаемое                      месторождение
       А.Каменный уголь                   1. Курская магнитная аномалия
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       Б. Нефть                                     2. Кузбасс, Печорский бассейн 
       В. Газ                                          3. Республика Коми 
       Г. Железные руды                     4. Западная Сибирь 
      Д. Медные руды                         5. Норильск, Медногорск
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